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Davek na potrošnjo 

Objektni, posredni davek 

Splošni davek na potrošnjo 

 DDV 

 Davek na maloprodajo 

Selektivni davek na potrošnjo 

Del velike trojice davkov 

Večfazni davek 

Tehnike obračuna: direktna odštevalna metoda, izjemoma tudi 

indirektna odštevalna metoda 

  



Značilnosti DDV 

Tehnike pobiranja 

 kontrola 

 breme dokazovanja 

 podjetja v funkciji davčne službe 

Regresivnost davka 

Število stopenj 

Načelo denarnega toka / načelo dogodka 



DDV v Sloveniji 

• prihodek 

proračuna 

• 37,7% davčnih 

prihodkov v 

2011 



DDV 

 

• Intrakomunitarni oz. znotrajskupnostni promet 

• Načelo države uvoznice 

– Blago obdavčeno v državi, kamor bilo uvoženo 

– Če kupec davčni zavezanec 

• Načelo države izvoznice 

– Blago obdavčeno v državi, od koder bilo izvoženo 

– Če kupec končni potrošnik 

 

 



Splošno o DDV  

• Dobava blaga in storitev 

• Plačnik je davčni zavezanec 

• Obdavčljiv dogodek 

– Dobava blaga oz. storitev oz. izstavitev računa (načelo 

fakturirane oz. plačane realizacije) 

– Pri uvozu iz tretjih držav ob uvozu 

– Kraj nastanka davčne obveznosti 
– pri blagu: kjer je blago dostavljeno ali dano na razpolago 

– pri storitvah: sedež zavezanca 

• Davčna osnova 

– Plačilo kupca (vključuje trošarine) 
vse, kar predstavlja plačilo, zaračunano kupcu, povečano za trošarine, 
druge davke, takse, dajatve in posredne stroške (provizije, embaliranje, 
prevoz, zavarovanje), ki jih zaračuna dobavitelj (brez popustov), pri uvozu 
vrednost blaga, določena s carinskimi predpisi 

– Niso vključena znižanja 

 



Stopnje DDV 

 

• Standardna 22% 

• Nižja 9,5% 

– Hrana, dobava vode, uporaba športnih objektov, prevoz 

potnikov, storitev pokopa, vstopnine za kulturne in športne 

prireditve ipd. 

• Oprostitev (izvzetje) 

– Majhna podjetja (<50000 EUR letnega prometa) 

– Dejavnosti v javnem interesu 

• Zdravstvene storitve, izobraževanje, socialno varstvene storitve 

– Druge dejavnosti 

• Zavarovalni posli, finančne storitve, igre na srečo 

• Izvoz blaga/storitev 

– Stopnja 0% (nekatere države za nujne življenjske potrebščine) 



Odbitni delež 

     

Odbitni delež =  ___________________________ 

 

 

• Uporabijo podatki iz preteklega leta 

• Zaokroži navzgor na procent natančno 

• Vključitev 

– Nad 50000€ letnega prometa obvezno 

– Pod 50000€ letnega prometa prostovoljno (najmanj 

5let) 

– Komu se splača biti zavezanec? 

 

Obdavčljiv letni promet - DDV 

Celotni letni promet - DDV 

 



Posebni postopki obdavčenja 

 

• Kmetje pod pragom za obvezno vključitev (7500€ 

katastrskega dohodka) lahko postanejo kmetje 

pavšalisti 

– Pavšalno nadomestilo vstopnega DDV 

– 8% lahko dodajo na ceno svojih izdelkov 

• Potovalne agencije 

– Direktna odštevalna metoda 

– DDV = ( cena(agencije) – Stroški(agencije) ) * d 

• Preprodajalec 

– DDV od razlike med prodajno in nakupno ceno zmanjšane za 

DDV na razliko v ceni 



Selektivni davki na potrošnjo 

trošarine ali akcize 

alkohol/ alkoholne pijače 

tobačni izdelki 

mineralna olja in plin 

motorna vozila 

osnova ni vedno določena vrednostno 

 



Selektivni davki na potrošnjo 

MPC = (neto cena+akciza)*(1+DDV) 

 



Regresivnost davkov 

trošarine 

ni bistvenega poseganja v učinkovito 

alokacijo 
neelastično povpraševanje 

kršijo horizontalno in vertikalno enakost 

breme odvisno od od preferenc 

zakaj vseeno trošarine? 
davčni prihodek 

negativne eksternalije (okoljska politika, potrošnja 

zdravju škodljivih snovi) 

negativne meritorne dobrine 

 

 



Trošarine v Sloveniji 

Trošarina se plačuje od trošarinskih izdelkov  

alkohola in alkoholnih pijač,  

tobačnih izdelkov  

energentov in električne energije 

ki se na območju RS sprostijo v uporabo 

 

Trošarine so prihodek proračuna RS  



Trošarine v Sloveniji 

Trošarinski zavezanec je proizvajalec trošarinskih izdelkov, 
pooblaščeni prejemnik trošarinskih izdelkov iz druge države EU, 
uvoznik trošarinskih izdelkov, trgovec na debelo s trošarinskimi 
izdelki oz. oseba, na katero se prenese trošarinska obveznost 

 

trošarinsko dovoljenje carinskega organa, omogoča da lahko 
zavezanec v okviru opravljanja svoje dejavnosti v trošarinskem 
skladišču proizvaja, dodeluje, odpremlja, ipd. trošarinske izdelke 
pod režimom odloga plačila trošarine ( se plača, ko se izdelki iz 
trošarinskega skladišča sprostijo v uporabo)  

 

Trošarinsko skladišče je posebej označen prostor, namenjen 
proizvodnji, dodelavi, odpremi, ipd. trošarinskih izdelkov.  

 

Trošarinski zavezanec mora predložiti carinskemu organu (!) obračun 
trošarine za vsako davčno obdobje (koledarski mesec) 



Trošarine v Sloveniji 

Alkohol in alkoholne pijače 

Tobačni izdelki  

Energenti in električna energija 

Davek na motorna vozila  



Davek na motorna vozila 

Osnova = nabavna cena 

Oprostitev plačila DMV za družine s 3 ali več otroki  

Izpust CO2 (g/km) 

Stopnja davka  

(%) od davčne osnove  

glede na vrsto goriva 

bencin, utekočinjen naftni plin dizelsko 

od 0 do vključno 110 0,5 1 

nad 110 do vključno 120 1 2 

nad 120 do vključno 130 1,5 3 

nad 130 do vključno 150 3 6 

nad 150 do vključno 170 6 11 

nad 170 do vključno 190 9 15 

nad 190 do vključno 210 13 18 

nad 210 do vključno 230 18 22 

nad 230 do vključno 250 23 26 

nad 250 28 31 

 

 



Dodatni davek na motorna vozila 

ZUJF uvaja dodatno obveznost iz naslova DMV v obliki 

dodatnega davka-pribitka, ki je odvisna od prostornine 

motorja, za osebna motorna vozila (med katere sodijo tudi 

bivalna vozila) od 2.500 cm3 in za motorna kolesa, trikolesa 

ter štirikolesa od 1.000 cm3 

za osebna motorna vozila (tudi bivalna vozila):  

prostor. v (cm3)        (%)  dodatni davek 

Do 2.499                                             0 

od   2.500 – 2.999                                8  

nad 3.000 – 3.499                                10  

nad 3.500 – 3.999                                13  

nad 4.000                                             16  

za motorna kolesa, trikolesa in štirikolesa: 

    Do 999                                           0 

Od 1.000                                            5 

      

 


